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PETŘVALDSKÉ NOVINY 
Informace pro občany  
Z obsahu: 
- Rok 2005 - rok významných výročí Petřvaldu 
- Pamětní list k 700. výročí města 
- Svátek pedagogů 
- 80 let Masarykovy školy 
- Z jednání samosprávy 
 
 
Program oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města v 
měsíci květnu  
6. 5. 2005 v 18.00 v Kulturním domě Slavnostní koncert k 60. výročí ukončení 2. světové 
války a osvobození Petřvaldu. Hraje dechová hudba Májovák pod vedením Ing. M. 
Bystroně a Mgr. J. Bystroně. 
27. 5. 2005 v 17.00 v Kulturním domě Akademie k 80. výročí založení Základní školy 
Masarykovy. 
28. 5. 2005 v 7.00 u MěÚ v Petřvaldě 31. ročník turistického pochodu "Fučíkovská 30". 
 
 
PŘESTĚHOVÁNÍ POŠTY PETŘVALD PO DOBU REKONSTRUKCE 
Vážení zákazníci! 
Pro zlepšení a zkvalitnění poskytovaných služeb budeme na poště v Petřvaldě provádět 
rekonstrukci přepážek a dvorany pro zákazníky. Tyto úpravy si na dobu nezbytně nutnou 
vyžádají uzavření pošty. Česká pošta, s.p., Obvod Ostrava, po dohodě s Městským úřadem 
Petřvald, bude zajišťovat poskytování služeb v náhradních prostorách, a to ve Středisku 
kulturních služeb - K Muzeu č. 150, tel. 596 541 806. Z provozních důvodů nebude po dobu 
rekonstrukce zapojen ON-LINE terminál SAZKY, nebudou tedy poskytovány služby 
SAZKY, rovn ěž nebude otevřena pošta v sobotu. 
Provoz v stávající budově pošty bude zajištěn beze změny až do čtvrtka 12. 5. 2005, v pátek 
dne 13. 5. 2005 bude pošta UZAVŘENA. Od pondělí 16. 5. 2005 bude provoz zajištěn už ve 
Středisku kulturních služeb, v rozsahu hodin pro veřejnost 8.00 - 11.00 a 13.00 - 18.00 hod. 
Provoz po ukončení rekonstrukce v stávající budově pošty bude zahájen v pátek 1. 7. 2005, 
ve středu a čtvrtek 29. 6. a 30. 6. 2005 bude pošta UZAVŘENA. 
Po dobu rekonstrukce zůstává doručování zásilek beze změny. S případnými dotazy je možné 
se obracet na vedoucí pošty do čtvrtka 12. 5. 2005 na tel. 596 541 405. 
Děkujeme za pochopení. 
Česká pošta, s.p., Obvod Ostrava 
 
 
POZVÁNKA 
Město Petřvald Vás zve na Slavnostní akt - položení květin k pomníku rudoarm ějců  u 
příležitosti 60. výročí osvobození města Petřvaldu a konce 2. světové války dne 6. 5. 2005 v 
16.30 hod. 
Poté bude následovat zahájení výstavy k 60. výročí vítězství nad fašismem a ukončení 2. 
světové války v Evropě v 17.00 hod ve Středisku kulturních služeb v Petřvaldě. 
Výstava potrvá do 11. 5. 2005.  
Otevřeno: po, st, pá  9.00 - 17.00 
                 út, čt  9.00 - 11.30 
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V 18.00 hod. jste všichni zváni do Kulturního domu na Slavnostní koncert k 60. výročí 
ukončení 2. světové války a osvobození Petřvaldu. Hraje dechová hudba Májovák pod 
vedením Ing. M. Bystroně a Mgr. J. Bystroně. 
 
 
Vážení přátelé turistiky, 
chtěl bych Vás pozvat na 31. ročník turistického pochodu FUČÍKOVSKÁ T ŘICÍTKA   
jménem Klubu českých turistů FERDA MRAVENEC Orlová. Pochod se koná 28. května 
2005 v Petřvaldě u příležitosti 700. výročí oslav založení Petřvaldu. 
- Start u MěÚ v Petřvaldě. 
- Pro účastníky pochodu jsou připraveny tratě: 8 km, 12 km, 24 km. 
- Start na 24 km v 7 hod. Ostatní tratě (8 a 12 km) v 9 hod. 
- Presence před budovou Čes. zahrádkářského svazu, tamtéž občerstvení. 
- Součástí pochodu je doprovodný sportovní program. 
Za nabídnutou spolupráci při tak významné akci děkuje organizaci ČZS Petřvald Karel 
Budín, předseda klubu. 
 
 
PRŮKAZKOVÉ FOTO DIGITÁLNÍ - na po čkání 
Pro občany města Petřvald a okolí. Od 2. 5. 2005 KAŽDÉ PONDĚLÍ  14.00 - 16.30 hod. v 
kulturním domě. Aktuální provozní doba dle zájmu bude vyvěšena na OÚ. 
Provádí: FOTOCENTRUM Orlová, tel. 608 724 645. 
 
 
DEN UČITEL Ů 
V úvodu oslavy Dne učitelů, která se konala 31. 3. 2005 v Kulturním domě, zazněla tato 
slova:  
"Vážení pedagogové, dámy a pánové, vážení hosté! Dnes jsme se setkali u příležitosti 
narození učitele národů J. A. Komenského. Tento svátek slavíme již tradičně 28. března, i 
když datum v dnešních kalendářích není již uvedeno jako Den učitelů. My se ale domníváme, 
že je potřeba si Vaše povolání připomenout. Dovolte nám, abychom Vás pozvali k vystoupení 
dětského tanečního souboru RADOST z Bohumína. Je to dárek pro Vás všechny, kterým by 
chtěli zastupitelé města veřejně poděkovat za Vaši obětavou a nelehkou práci pro naši 
budoucí generaci. Tento dárek patří i všem správním zaměstnancům, bez nichž bychom si 
neuměli představit chod škol." 
Po těchto slovech byl pozván na sál KD taneční soubor RADOST. Poté následovala zdravice 
starosty města Ing. V. Holečka a předsedkyně komise pro výchovu a vzdělávání, kultury, 
sportu a soc. zabezpečení Ing. M. Šafránkové.  Ta ve svém vystoupení vysvětlila základní 
podmínku, kterou navrhla radě města komise pro výchovu a vzdělávání, kultury, sportu a soc. 
zabezpečení pro ocenění učitelů. Ocenění se dostalo každému pedagogovi, který odučil ve 
městě Petřvald 35 a více let.  
Po vystoupení paní  M. Šafránkové následovala videoprojekce všech třinácti oceněných 
pedagogů, kteří se vyznali ze své lásky ke kantořině. 
A kdo byl vlastně oceněn? Marie Bernatíková, Mgr. Jana Kafková, Ilona Karkošková, 
Ludmila Machová, Miroslava Mendlíková, Zdeněk Novotný, Miluše Ošeldová, Věra 
Pastrňáková, Marie Pavlíková, Mgr. František Pěček, Mgr. Naděžda Petrová, Mgr. Věra 
Růžičková a Ludvík Tůma. Ocenění pedagogové přijali z rukou starosty města Ing. V. 
Holečka pamětní list a videokazetu o městě Petřvald. Místostarostka J. Skálová předala 
květiny a všichni ocenění se zapsali do Pamětní knihy našeho města.  
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Svou zdravici přítomným přednesla i paní Urszula Bujok, ředitelka GZOSiP (Gminy Zespol 
Obslugi Skól i Predskoli) z přátelského města Jasienica. Kytice květin, kterou předala 
starostovi města, symbolizovala přání pohody a zdraví všem přítomným.  
A v závěru mi dovolte ještě jednou poblahopřát všem oceněným pedagogům. 
J. Skálová 
 
 
Oznámení o projednání návrhu změny č. 2 územního plánu  města Petřvaldu  
Návrh změny č.2 územního plánu města Petřvaldu bude vystaven k veřejnému nahlédnutí od 
15. dubna 2005  do 15. května 2005 
na těchto místech: 
1) Na MěÚ v Petřvaldě, na odboru výstavby a ŽP -  kancelář č. 3  denně, v pondělí a středu 
8.00  17.00 hod.; úterý a čtvrtek od 8.00-14.00 hod.; v pátek od 8.00 - 13.00 hod. (tel. 596 
542 908 až 596 542 915). 
2) Na MěÚ v Orlové, odboru výstavby  (Staré náměstí č.76) u Bc. Aleše Grübera v kanc. č. 
312  denně, pondělí a středa od 8.00-17.00 hod.; úterý a čtvrtek od 8.00 - 14.00 hod. a v pátek 
od 8.00 hod. do 13.00 hod. (tel. 596 581 727).  
Právnické a fyzické osoby mohou uplatnit své připomínky do 31. května 2005. Po tomto 
termínu se k námitkám a připomínkám nepřihlíží. Bližší informace jsou zveřejněny 
rovněž na úředních deskách. 
E. Kubisová, odbor výstavby a ŽP 
            
             
HROMADNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ 
Městský úřad v Petřvaldě ve spolupráci s veterinárním lékařem bude zajišťovat 
očkování psů proti vzteklin ě. 
Očkování proti vzteklině jsou chovatelé psů povinni zajistit v jejich stáří do 6 měsíců a poté 
vždy jednou za rok. Doklad o očkování musí chovatelé uchovávat po dobu nejméně jednoho 
roku a na požádání jej předložit orgánům vykonávajícím státní veterinární dozor. 
Očkování proti vzteklině proběhne v Petřvaldě dne 10. května  2004 
na stanovištích: 
Petřvald  -  zastávka:  
u kaple    08.00 - 08.30 hod.           u 
hřiště  HEPO   09,00 - 09,30 hod.                        Podlesí, 
prostranství u fy TRIAS 10,00 - 10,30 hod.     Březiny, 
hasičská zbrojnice  11.00 - 12.00 hod.       
 Městský úřad Petřvald  13,30 - 16.00 hod. 
Chovatelé, kteří mají psy v  letošním  roce  již  očkované,  tuto  skutečnost  oznámí na MěÚ  
Petřvald a předloží ke kontrole  potvrzení o  provedeném očkování. Očkování je uloženo § 4, 
odst. 1, písm. f, zákona č. 166/1999 Sb.  o veterinární péči v platném znění. 
V letošním roce je očkování prováděno za úplatu 70,- Kč, (plus 5,- Kč za nově vystavený 
očkovací průkaz),  které se platí při očkování. Na místě bude možno zakoupit  tablety  na  
odčervení i antiparazitální prostředky. Každý pes předvedený k očkování musí být opatřen 
náhubkem. Psa musí předvést  osoba  fyzicky způsobilá k zajištění potřebné fixace  zvířete při 
očkování.  Chovatel předloží   průkaz o očkování  psa k dalšímu záznamu. 
V průběhu roku je očkování možno zajistit v kterémkoliv veterinárním zařízení. 
Daňové přiznání z akce bude uloženo na MěÚ Petřvald.  
D. Szotkowská, odbor  výstavby a ŽP 
 
 
Soutěž  "Rozkvetlé město 2005" 
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Tak jako v loňském roce, kdy byla poprvé vyhlášena soutěž "Rozkvetlé město", i letos rada 
města na své 36. schůzi konané dne 24. 3. 2005  schválila podmínky a postup realizace 
vyhlášené soutěže  "Rozkvetlé město 2005".    
Podmínky soutěže: 
1) Znění vyhlášení soutěže - Květinová výzdoba balkónů, parapetů a teras, situovaných tak, 
aby byly vidět z veřejně přístupných míst.    
2) Termín podání přihlášek je do 15. 8. 2005. 
3) Vyhodnocení soutěže proběhne v posledním týdnu srpna 2005. 
4) Přihlášení účastníků soutěže na základě přihlášky (viz níže uvedeno). 
5) Hodnocení  provede pětičlenná porota.  
6) Za  umístění v soutěži bude předána finanční odměna  
     za 1. místo  3 000 Kč  
     za 2. místo  2 000 Kč 
     za 3. místo  1 000 Kč. 
Upozorňujeme na podstatnou změnu podmínek oproti loňskému roku, a to v bodě 1 
"podmínek".  Budou hodnoceny pouze květinami osázené  balkóny, parapety a terasy, které 
budou vidět z veřejně přístupných míst  (např. z chodníku, komunikace).      
V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
 
Přihláška k soutěži  "Rozkvetlé město 2005" 
Jméno, příjmení: ...................................................................................... 
Bydliště:             ....................................................................................... 
Do soutěže přihlašuji (balkón, terasu, okenní parapet*) 
*označit                     u čp.................., ulice................................................  
souhlasím - nesouhlasím s provedením fotodokumentace, uveřejněním jména, příjmení a 
bydliště v místním tisku a s případnou prezentací fotodokumentace na výstavce .   
Datum:                                                                                                      Podpis: 
  
Přihlášky do soutěže je možno vyzvednout v kanceláři č.1, MěÚ  Petřvald (na telefonické 
požádání budou  zaslány poštou) a vyplněné zaslat poštou na adresu MěÚ Petřvald, Gen. 
Svobody čp. 511, Petřvald 735 41 nebo osobně podat v kanceláři č.1, MěÚ Petřvald v 
termínu do 15. 8. 2005. Případné další  informace k soutěži tamtéž nebo na č. tel. 596 542 
909. 
V. Křístková, odbor výstavby a ŽP                                                                                         
 
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY                                           
36. schůze Rady města Petřvaldu se konala 24. března 2005 
RM schválila 
- rozbor hospodaření Mateřské školy Petřvald 2. května 1654 za rok 2004; 
- rozbor hospodaření Základní školy Petřvald Školní 246 za rok 2004; 
- rozdělení zlepšených výsledků hospodaření příspěvkových organizací MŠ Petřvald 2. 
května 1654 a ZŠ Petřvald Školní 246 za rok 2004 do peněžních fondů. 
RM schválila rozpočtové opatření č. 3/05 
- na zpracování projektové dokumentace na úpravu dopravního značení na ul. Ostravské; 
- na likvidaci vrtu B-1 na ul. Ostravské; 
- na zakoupení 16 ks licencí databázového systému Oracle; 
- na zakoupení programu Majetek a sklad. 
RM rozhodla na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek o výběru nejvhodnější 
nabídek zadat tyto plánované akce firmám: 
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- "Plynofikace města Petřvald - Nová dědina, část trasy P1 a P2 na ul. Šenovské, Lesní a Na 
Pořadí", firmě STASPO spol. s r.o., cena cca 1,701.700,- Kč; 
- "Opravy sklepů včetně podřezání v domě čp. 558 v Petřvaldě", firmě Meccano, s r.o., cena 
cca 625.738,- Kč. 
- "Výměna oken za plastová v DPS čp. 1734 v Petřvaldě", firmě J. David - STAVBA, cena 
cca 650.795,- Kč; 
RM rozhodla 
- na doporučení bytové komise uzavřít nájemní smlouvu na uvolněnou bytovou jednotku o 
vel. 1+1, I. kateg. v Petřvaldě na ul. Rychvaldské čp. 559; 
- po dohodě s Úřadem práce v Karviné uzavřít pracovní smlouvy na dobu určitou (do 31. 12. 
2005) s 5 uchazeči o zaměstnání, kteří mají trvalý pobyt v Petřvaldě, pro veřejně prospěšné 
práce; 
- udělit Pamětní list u příležitosti 700. výročí založení města Petřvaldu PhDr. L. Juřicovi, L. 
Ošeldovi in memoriam a R. Hessovi in memoriam; 
- udělit Pamětní list u příležitosti 700. výročí založení města Petřvaldu a Dne učitelů M. 
Bernatíkové, Mgr. J. Kafkové, I. Karkoškové, L. Machové, M. Mendlíkové, Z. Novotnému, 
M. Ošeldové, V. Pastrňákové, M. Pavlíkové, Mgr. N. Petrové, Mgr. F. Pěčkovi, V. Růžičkové 
a L. Tůmovi. 
RM vyhlásila soutěž "Rozkvetlé město 2005"  
schválila podmínky a postup realizace soutěže "Rozkvetlé město" v roce 2005. 
RM vzala na vědomí  
- výkaz o plnění rozpočtu k 28. 2. 2005; 
- informace starosty a místostarostky. 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 2. ČTVRTLETÍ 2005 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Květen 
  3.,  4. 
10., 11. 
17., 18. 
24., 25. 
31. 
Červen 
  1. 
  7., 8. 
14., 15. 
21., 22. 
28., 29. 
Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
12. května   čtvrtek 
16. června   čtvrtek 
Svoz zhodnotitelných odpadů - papír 
5. května     čtvrtek 
9. června     čtvrtek 
 
 
ROK 2005 - ROK VÝZNAMNÝCH VÝRO ČÍ PETŘVALDU 
Již od začátku roku 2005 informujeme občany o tom, co vše se připravuje v rámci oslav 700. 
výročí založení Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města. Nejde však jen o to informovat, 
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důležitější je získat petřvaldské občany k aktivní účasti na tom v nabízeném programu, co je 
jim nejbližší, neboť 700. výročí je pro nás, současníky, jedinečná událost v našem životě, 
která se nebude opakovat. A je z čeho vybírat. Po Novoročním koncertu dětského pěveckého 
sboru Permoník si v únoru změřili své síly, postřeh a rychlost stolní tenisté, v březnu je 
vystřídali ti, kteří holdují tanci, když na 12. reprezentačním plese města zaplnili místa 
v kulturním domě i tam, kde bychom je ani nehledali. 
Po dlouhé zimě konečně dorazilo jaro, a i když bychom podle pranostiky měli sedět ještě za 
kamny, byl pátek 1. dubna krásně prozářen jarními paprsky slunce - radost pohledět! Proč 
právě onen pátek? Ten hrál důležitou roli v harmonogramu oslav našeho města. A tak 
zamíříme do místa, kde se něco zvláštního děje. V 16 h. mohli náhodně okolojdoucí  vidět 
před Technickým muzeem velké shromáždění – tvořili je představitelé města Petřvaldu, 
školští pracovníci, zástupci společenských organizací, ale také okresu, Moravskoslezského 
kraje a můžeme jít ještě výš, představitelé veřejného života, které zahlédneme jako své volené 
zástupce v parlamentních nebo senátorských lavicích, náhodně zaslechnutý hovor potvrdil 
přítomnost polských přátel z Jasienice či Strumieně, jsou tady ale i ti, kteří si říkají 
Petřvalďané, hosté z okolních měst – a mnoho dalších. Všichni přišli na pozvání města 
Petřvaldu a Muzea Těšínska, aby slavnostní vernisáží otevřeli výstavu k 700. výročí založení 
Petřvaldu. A bylo jich tolik, že by se do prostor muzea ani náhodou nevešli, proto ta radost 
z krásného počasí. Přivítali je hostitelé - starosta města Petřvaldu Ing. Václav Holeček a 
ředitel Muzea Těšínska PaedDr. Zbyšek Ondřeka.                                    
Krátce nato se vlahým vzduchem  krásně nesly melodie petřvaldských lidových písní 
v úpravě přítomného skladatele PhDr. Leona Juřici zpívané půvabným kvintetem Kolegia 
Ostravské univerzity. A pak už se postupně zaplňovaly všechny prostory Technického muzea, 
do něhož se zásluhou města Petřvaldu a četných sponzorů opět vrátila stará známá - tramvaj, 
která byla do r. 1967 hlavním dopravním prostředkem nejen Petřvalďanů. Přítomni byli i její 
tvůrci, pánové František Chmelka a Roman Brychta, mistr Evropy v lodním modelářství. Ale 
nejen tramvaj byla k vidění. V podkroví "staré fary", dnešního Technického muzea, je dost 
zajímavých exponátů, které Petřvalďanům přiblíží dávnou historii  jejich obce. 
Po vernisáži zamířila většina hostů do nedalekého kulturního domu, kde se již shromažďovali 
petřvaldští obyvatelé, neboť tam v 18 hodin vrcholily oslavy založení Petřvaldu. Začaly 
slavnostní fanfárou na počest města a jeho občanů. Uplynulých 700 let krásně vyjádřila ve 
verších paní Emilie Jurčíková, petřvaldská občanka, jejíž báseň přednesla moderátorka večera 
Ilona Karkošková. Po básni malé zamyšlení na téma - jubileum obce nebo města:  
"Je 700 let hodně? - jsou místa mnohem starší. Je 700 let málo? - jsou místa mnohem mladší. 
Avšak tato stránka jubilea nás určitě netrápí. Jde nám o místo na tomto nejistém světě, které 
bylo domovem našich prapředků, místo, kde se rodily, žily, v potu tváře lopotily a umíraly 
generace Petřvalďanů, a na tomto kousku světa zanechaly svou stopu. Toto město je také 
naším domovem. Máme je rádi a také my, Petřvalďané 21. století, chceme podle svých sil a 
možností přispět k tomu, aby to bylo krásné místo k životu pro další generace." 
Poté přistoupil k mikrofonu muž, který stojí v čele našeho města od roku 1990, pan starosta 
Ing. Václav Holeček. Jeho slova byla určena nejen přítomným hostům, nýbrž všem 
petřvaldským občanům: 
" Naše město si v letošním roce připomíná hned tři významná výročí. To první sdílíme s šesti 
dalšími obcemi v našem okrese, a je to 700. výročí první písemné zmínky, kterou nalezneme v 
soupisu desátků vratislavského biskupství z roku 1305. 
Je více než pravděpodobné, že obec Petřvald byla založena daleko dříve než před tímto 
uváděným datem, ale bohužel se o této skutečnosti nedochovala žádná písemná památka. 
Historie obce, později města Petřvaldu, je bohatá a rozmanitá. Více než pět století to byla 
poklidná zemědělská obec, která neměla mnoho obyvatel. Až počátkem 19. století s nálezem 
černého uhlí na katastru Petřvaldu, s rozvojem těžařského průmyslu a otevíráním nových 



7

šachet a později dolů začali do Petřvaldu přicházet stále noví lidé. Začaly se stavět hornické 
kolonie a největší rozmach nastal ve třicátých letech minulého století, kdy měl Petřvald také 
nejvyšší počet obyvatel. 
S černým uhlím a s dolováním byly osudy našeho města spjaty téměř 170 let. Od začátků 
dolování až do 60. let minulého století vzniklo v Petřvaldu šest šachet, které se v průběhu 
doby různě měnily a slučovaly, až vznikl jeden podnik, Důl Julius Fučík. V rámci 
plánovaného útlumu hornictví byly postupně jednotlivé závody zavírány. Poslední vytěžený 
vozík uhlí na Dole Julius Fučík v Petřvaldě byl vyvezen na povrch 2. března 1998. 
Život však v našem městě neustal. Průběžně vznikaly nové provozovny - byla postavena nová 
továrna na výrobu želatinových bonbónů, mnozí občané začali podnikat. Přes to všechno je z 
téměř 7000 našich obyvatel 10% vedeno jako uchazeči o zaměstnání na Úřadu práce v 
Orlové. Bude i nadále naší snahou ve spolupráci s podnikateli a dalšími institucemi tuto 
situaci řešit. 
Druhým významným výročím je získání statutu města. Dnes, 1. dubna 2005, je to na den 
přesně 50 let, kdy obec Petřvald byla rozhodnutím Státního statistického úřadu v Praze 
zařazena mezi města nad 10 000 obyvatel. 
Město nevzniklo jen vyšším počtem obyvatel, ale také svou modernizací a významem. Z 
investičních akcí se za posledních padesát let můžeme pochlubit například novou výstavbou 
bytových domů, přeměnou ubytoven na domov důchodců, výstavbou ústavu sociální péče pro 
mládež, výstavbou kulturního domu, rekonstrukcí ubytoven na 64 bytů s pečovatelskou 
službou, vznikem četných nových prodejen, opravami budov, jež jsou v majetku města, a také 
výstavbou okružní křižovatky. 
Do třetice se k významným výročím přidávají také hasiči. Hasičský sbor byl v Petřvaldě 
založen v roce 1855, tedy před 150 lety, u příležitosti převzetí první stříkačky. Byl to první 
závodní hasičský sbor na Těšínsku vůbec. Od roku 1873 byl sbor změněn na dobrovolný. 
Práce v hasičském sboru nebyla nikdy jednoduchá. Hasiči museli po celou dobu své existence 
spoléhat na štědré mecenáše, kteří jim vypomáhali s výzbrojí. Dnes už si ani nedovedeme 
představit, že v počátcích si hasiči veškeré své hasičské nářadí dopravovali k požáru sami na 
vlastních selských vozech a do nejbližšího okolí se vydávali pěšky. Na zakoupení hasičské 
stříkačky byly organizovány veřejné sbírky a peníze na ni se sbíraly doslova po haléřích. Tato 
doba je už naštěstí za námi. 
Dámy a pánové, o mnohém z historie našeho města jsem se nezmínil. Proto jsme pro Vás 
připravili knihu Kapitolky z historie Petřvaldu a propagační materiály, které si budete moci 
vzít při odchodu z tohoto sálu. 
Závěrem přeji všem obyvatelům, Vám všem zde v sále a městu Petřvald do dalších let vše 
dobré." 
Program slavnostního koncertu pokračoval udělením pamětních listů třem petřvaldským 
občanům. U příležitosti 700. výročí založení města udělila Rada města Petřvaldu pamětní list 
za celoživotní přínos v oblasti kultury a umění 
Rafaelu Hessovi in memoriam 
Ladislavu Ošeldovi in memoriam 
PhDr. Leonu Juřicovi 
Ing.Václav Holeček a místostarostka Jarmila Skálová předali ocenění dceři Rafaela Hesle 
paní Nadě Hrušové, manželce Ladislava Ošeldy paní Miluši Ošeldové a PhDr. Leonu 
Juřicovi. 
Před zahájením koncertu požádal o slovo "wójt gminny Jasienica" Mgr. Janusz Pierzyna, 
který přednesl zdravici a blahopřání k významnému výročí města a předal starostovi města 
Petřvaldu obraz, dar  městu a jeho občanům. 
Nyní mohl sál přivítat Pěvecké sdružení Slezská Ostrava s dirigentem Mgr. Janem Spisarem, 
které svým vystoupením připravilo milovníkům sborového zpěvu krásný umělecký zážitek. 
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V pestrém repertoáru sboru byly i dvě hornické písně v úpravě vyznamenaného skladatele, 
profesora Juřici. 
Při odchodu ze sálu obdržel každý  na památku jako dar města k 700. jubileu knihu Ireny 
Hajzlerové Kapitolky z historie Petřvaldu a krásné propagační materiály. 
---------------  
Skončila vernisáž, výstava trvá a čeká na své návštěvníky, skončil slavnostní koncert, slavit 
se však bude celý rok 2005. Už 6. května zveme občany v 18 hod. do kulturního domu na 
slavnostní koncert k 60. výročí ukončení 2. světové války a osvobození Petřvaldu. Hraje 
dechová hudba MÁJOVÁK . 
V květnu nás ještě čeká AKADEMIE  k 80. výročí založení Masarykovy školy (27. 5. 2005 v 
17 hod. v KD) a 31. ročník turistického pochodu FUČÍKOVSKÁ 30 (28. 5. v 8 hod. 
v Sokolovně). 
I. Karkošková 
 
 
U PŘÍLEŽITOSTI 700. VÝRO ČÍ  
založení města udělila Rada města Petřvaldu pamětní list za celoživotní přínos v oblasti 
kultury a umění 
Rafaelu Hessovi in memoriam 
Pan Rafael Hess byl petřvaldský lidový umělec, malíř, sochař a řezbář, zabýval se také 
hudbou, fotografováním a sběratelstvím. Narodil se v r. 1902 v Petřvaldě na Nové dědině. Už 
jako školák projevoval kreslířské schopnosti. Ve volném čase pěstoval své milované koníčky 
- kreslení, malování, modelování a vyřezávání, ve kterých se neustále zdokonaloval. Pracoval 
na Dole Fučík, kde se staral o přístroje pro báňské záchranáře. Své mimořádné malířské 
schopnosti využíval i zde jako pohotový kreslíř tehdejších "bleskovek" a jako výtvarník 
společenských plesů. Jeho obrazy, sochy, dřevořezby a plastiky se dostaly do celého světa. 
Lidový umělec Rafael Hess zemřel 27. června 1994. 
Ladislavu Ošeldovi in memoriam 
Pan Ladislav Ošelda se narodil v r. 1934 v Darkově. Od dětství se věnoval hře na hudební 
nástroje, hlavně si oblíbil housle. Vystudoval Pedagogické gymnázium v Orlové a téměř celý 
svůj učitelský život prožil na petřvaldských školách. V roce 1961 založil a vedl dětský 
pěvecký sbor MLÁDÍ, později NOVÉ MLÁDÍ. Pro žáky petřvaldských škol pořádal 
každoročně výchovné koncerty, účastnil se se svým sborem pěveckých soutěží, ve kterých 
petřvaldské děti obsazovaly pod jeho vedením pravidelně nejvyšší příčky. 
40 let byl členem a sólistou Pěveckého sdružení moravských učitelů, kde skvěle uplatnil svůj 
zvonivý tenor. Písni Čižmičky moje, ve které zpíval sólo, aplaudovali posluchači v mnoha 
zemích Evropy i v Japonsku. 
Pan Ladislav Ošelda zemřel 17. července 2002. 
PhDr. Leonu Juřicovi 
Pan Leon Juřica se narodil v r. 1935 v Orlové. Do obecné školy chodil v Petřvaldě, studium 
gymnázia absolvoval v Orlové. Od r. 1958 vystřídal nejrůznější dělnická povolání. Do r. 1975 
byl hudebním archivářem Československého rozhlasu v Ostravě. Již tehdy publikoval některé 
skladby. Láska k hudbě jej v r. 1966 přivedla na Masarykovu universitu do Brna, kde 
studoval muzikologii a získal titul doktor filosofie. Od roku 1975 byl profesorem Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě, kromě toho vyučoval na lidových konzervatořích v Ostravě a na 
hudební katedře Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. Po r. 1989 byl profesor Leon 
Juřica členem Asociace hudebních umělců a vědců a od r. 1998 je jejím předsedou pro 
Moravskoslezský kraj. 
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Skladatelské dílo dr. Juřici je rozsáhlé. Zahrnuje opery, balety, orchestrální a komorní díla, 
kantáty, písně, úpravy písní. Skladby pana Juřici se hrají nejen v České republice, nýbrž i na 
Slovensku, v Polsku, Německu a Rakousku. 
Pan Leon Juřica oslaví v tomto roce významné životní jubileum. 
I. Karkošková 
 
 
Setkání žáků Masarykovy školy - ročníku 1941 - po 50 letech od ukončení ZŠ se uskuteční v 
sobotu 7. května 2005 ve 13.00 hod. v restauraci MOKROŠ v Petřvaldě. Zájemci tohoto 
setkání ať potvrdí svou účast do 30. 4. 2005 u paní Aničky Feherové tel. 596 542 318. 
I. Tvrdoň  

 
Dnes si budeme povídat s paní Janou Garovou, DiS., koordinátorkou projektu ELPIS v 
Havířově, který realizuje Slezská diakonie. 
Paní Jana Garová působí velmi mladistvým dojmem a moje první otázka nemohla být ani 
jiná. 
Jakou životní cestou se tak mladá žena dostane k tak zodpovědné funkci? 
Studovala jsem vyšší odbornou školu sociální a v poradně ELPIS jsem vykonávala praxi. 
Problémy obětí a jejich řešení mne okamžitě zaujaly a já jsem dokonce na dané téma napsala 
i diplomovou práci. Po ukončení studia se zde uvolnilo pracovní místo a jsem nyní v pozici 
koordinátora projektu ELPIS v Havířově.    
Můžete nám něco říci o výše zmiňovaném zařízení? 
Poradna ELPIS, kterou zřizuje Slezská diakonie, je přístupná všem obětem násilí, týrání a 
zneužívání. Ve větším procentuálním vyjádření se setkáváme s ženami, ale do pozice oběti se 
často dostávají i muži a děti. Domácí násilí se v naší společnosti děje často skrytou formou a 
okolí mnohdy ani nepozná, že v rodině se odehrává něco špatného. Z tohoto důvodu je zde 
naše poradna, která poskytuje bezplatné poradenské služby, odbornou psychologickou péči, 
právnické konzultace, informace, kontakty na jiná pracoviště, doprovod na úřady, ale zároveň 
poskytuje preventivní programy ZŠ a SŠ. 
Jaká témata volíte v hodinách preventivních seminářů na školách? 
Tématy, se kterými seznamujeme žáky na školách, jsou rasismus, šikana a domácí násilí. 
Abych vše upřesnila. Na ZŠ probíráme témata rasismus, šikana a pro deváté třídy i domácí 
násilí. Na středních školách jen téma domácí násilí. Při diskusi se studenty se mnohdy 
shodujeme na tom, že i oni jsou mnohdy svědky domácího násilí. Do této doby si to vůbec 
neuvědomovali. Až se seznámí s příklady, najednou si mnozí uvědomí, že jsou svědky 
každodenního násilí a týrání. 
Takže, když vše shrneme, potom se dozvíme, že poradna pomáhá: 
- obětem domácího násilí 
a) především ženám žijícím ve vztazích plných psychického či fyzického násilí, strachu z 
dalšího ubližování apod., 
b) dětem, které musí čelit negativně emoční situaci v rodině, 
c) starším lidem nebo lidem s určitým hadicapem, kteří se častěji stávají terčem násilného 
chování svého okolí, 
d) dalším obětem domácího násilí (obětem sexuálního zneužívání, týraným a zneužívaným 
ženám, obětem trestných činů) 
Co je cílem vaší činnosti? 
Naším cílem je především konkrétní pomoc obětem násilí a trestných činů a dále navazování 
smysluplné spolupráce s veřejností a práce na výchově populace k vnímání násilí v rodinách, 
na pracovištích, ve svém okolí a k aktivnímu přístupu při jeho řešení. 
Jakou činnost poradna zajišťuje? 
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1. Konkrétní pomoc obětem 
- sociálně-právní poradenství 
* pomoc při zajištění náhradního ubytování 
* pomoc při získání (udržení) bytu 
* pomoc při vyřízení sociálních dávek (informace, zprostředkování kontaktů s úřady) 
* pomoc v dalších problémových situacích klienta, které bezprostředně souvisí s řešením 
otázky násilí 
* odbornou psychoterapeutickou péči 
* doporučení a zprostředkování azylového ubytování 
* kontaktování dalších orgánů a institucí a zprostředkování kontaktů s klienty 
A co na závěr? 
Snad jen poznámka na okraj. Poradna Elpis spolupracuje se střediskem Slezské diakonie pro 
dlouhodobý terapeutický pobyt obětí násilí (především týraných a zneužívaných žen s dětmi). 
Návštěvní hodiny pro klienty v poradně Elpis v Havířově jsou: 
Po a St  8.00 - 16.00 
Út a Čt pouze pro objednané klienty 
Pá 8.00 - 12.00  
Po předchozí telefonické domluvě je možné sjednat schůzku i mimo návštěvní hodiny. 
Služby našeho střediska jsou poskytovány bezplatně a anonymně všem klientům bez rozdílu 
věku, pohlaví, náboženského přesvědčení, rasy a barvy pleti. 
Kontakt: 
Slezská diakonie, Poradna Elpis, Opletalova 4/607, 736 01  Havířov - Šumbark, tel./fax: 596 
812 764, e-mail: elpis.ha@slezskadiakonie.cz 
A mně už nezbývá více než rozloučit se sympatickou Janou Garovou a popřát nejen jí, 
ale i celé naší společnosti co nejméně klientů či klientek. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 
               
 
STATISTICKÉ ZJIŠ ŤOVÁNÍ 
Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje v roce 2005 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o 
státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, a při respektování zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně individuálních dat, výběrové zjišťování o životních podmínkách domácností v 
České republice s názvem SILC 2005. Provádění tohoto statistického zjišťování od roku 2005 
je povinné pro všechny členské země Evropské unie. Povinnost vyplývá z Nařízení (EC) č. 
1177/2003. 
Uvedené zjišťování se bude konat na celém území České republiky a bude se týkat 7 tisíc 
náhodně  vybraných bytů. Návštěvy domácností žijících ve vybraných bytech za účelem 
zjištění potřebných údajů proběhnou v době od 9. dubna do 22. května letošního roku a 
zjišťovat je budou speciálně vyškolení tazatelé. 
Účelem zjišťování je získat reprezentativní údaje o sociální a ekonomické situaci českých 
domácností, např. o jejich pracovní aktivitě a příjmech, nákladech na bydlení, životních 
podmínkách apod. Zjišťované skutečnosti jsou nezbytné pro formování sociální politiky státu 
v oblastech, jako jsou nezaměstnanost nebo poskytování sociálních dávek, a pro zpětné 
hodnocení dopadu přijatých opatření na životní úroveň domácností. Dalším, neméně 
významným úkolem je poskytnout potřebná data pro mezinárodní srovnání životní úrovně 
domácností v rámci celé Evropské unie jako podklad pro rozhodování o sociální politice EU. 
Pracovníci provádějící zjišťování v domácnostech se budou prokazovat příslušným 
pověřením ČSÚ ve spojení s občanským průkazem, zaručujícím jejich jednoznačnou 
identifikaci. Ve všech fázích zjišťování bude zaručena anonymita údajů získaných u 
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domácností; povinnost ochrany důvěrnosti individuálních údajů vyplývá pro všechny osoby 
zúčastněné na zjišťování ze zákona o státní statistické službě. 
Ing. J. Kartous, ředitel Krajské reprezentace ČSÚ v Ostravě 
 
 
Z HISTORIE I SOUČASNOSTI ŠKOLY 
Před 1. světovou válkou byly v Petřvaldě 3 české národní školy. Na Staré dědině, na Nové 
dědině a na Březinách. Touha mít v obci českou měšťanskou školu byla obrovská. Poprvé se 
jejím zřízením začalo zabývat obecní zastupitelstvo 28. 12. 1916, kde místní učitel Chmelař 
navrhl zřízení chlapecké a dívčí měšťanské školy. I když byl jeho návrh tehdy jednohlasně 
přijat, část německých občanů a odrodilců podala rekurs proti jejímu zřízení a zemská školní 
rada měšťanskou školu v Petřvaldě nepovolila.  
Po skončení 1. světové války se o stavbě nové školy opět začalo hovořit. 19. srpna 1919 
přichází konečně z Fryštátu povolení ke zřízení měšťanské školy v Petřvaldě. Do prvních tříd 
je v tomto roce zapsáno 108 děvčat a 94 chlapců, kteří zatím využívají učebny ve škole na 
Nové dědině a na Březinách, a zároveň se hledá vhodné místo ke stavbě nové školní budovy. 
V březnu 1923 bylo zadáno staviteli Jakubu Machovi zhotovení plánů. Stavba pak byla 
svěřena firmě Kadlec a Martinec z Karviné. Obytné učitelské domy za školou pak stavěla 
firma Richter z Petřvaldu. 
Základní kámen byl položen 14. 8. 1923 a do zimy téhož roku byla stavba pod střechou. Ve 
školní budově bylo 62 místností, z toho 15 učeben, kabinety, administrativní místnosti, 
odborné učebny, tělocvična, šatny, umývárny. 
Pravidelné vyučování začalo 1. února 1925. Na tehdejší poměry byla jednou z 
nejmodernějších a nejlépe vybavených škol v republice. 
Se souhlasem prezidentské kanceláře ze dne 23. 12. 1925 dostala budova čestný název 
MASARYKOVA ŠKOLA. 
V padesátých letech se projevily na budově velmi silně důlní vlivy, budova začala praskat, v 
suterénu byla zabudována výztuž jako v šachtě, porušenou kanalizací zde protékala odpadní 
voda a postupně zatopila suterén. Nedostávalo se financí a nutné opravy se neustále 
oddalovaly. Škola byla téměř odkázána k postupné likvidaci. Jako náhrada se začala stavět 
nová škola pavilonového typu u kostela, ve které se začalo učit ve školním roce 1962/63. Na 
Masarykově škole zůstala pouze 1. - 5. třída a mateřská škola. Prováděla se jen nejnutnější 
údržba a rekonstruovala se jen tělocvična a ústřední topení, obojí v havarijním stavu.  
Teprve v roce 1990 se našla ve městě řada schopných lidí, kteří se rozhodli budovu zachránit. 
Byl vypracován plán postupné generální opravy, získala se i část finančních prostředků z 
důlních škod a s opravami se začalo. 
A co se do dnešních dnů povedlo?   
V současné době je zcela opraven suterén, vznikly zde nové prostory, učebny, dílny, sklady, 
kuchyň, jídelna, kancelář ŠJ a šatny správních zaměstnanců. Zcela zmodernizované sociální 
zařízení bylo napojeno na novou kanalizaci, obvodové zdivo školy bylo odizolováno. 
Provedla se rozsáhlá úprava v kotelně, škola byla plynofikována a regulace vytápění je řízena 
prostřednictvím počítače. Po sanaci stropů se vyměnila i dlažba na chodbách, vyrobila a 
instalovala se i nová okna a celá budova se dočkala i nové střechy a fasády. 
Také sousední bývalé učitelské byty byly opraveny a staly se estetickou součástí celého 
komplexu. Za školou se nachází nově upravené hřiště s antukovou běžeckou dráhou a 
doskočištěm, je zde i koutek pro volný čas s lavičkami a průlezkami. 
Po roce 2002 se žáci i zaměstnanci Masarykovy školy stali součástí nově vzniklého právního 
subjektu ZŠ Školní 246 Petřvald. Škola je tedy nyní odloučeným pracovištěm tohoto 
subjektu. Ale i dnes na nás zřizovatel, město Petřvald, nezapomíná a stále v budově něco 
vylepšuje.  
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V současné době jsou v budově umístěny tyto subjekty: Základní škola (1. - 4. ročník + ŠD), 
ZUŠ Bohumila Kulínského, mateřská škola a 1. třída zvláštní školy, která je elokovaným 
pracovištěm ZvŠ Mánesovy v Havířově. 
ROK 2005 
Počet žáků: 83 
Pedagogičtí pracovníci: 
Mgr. Miluše Wasilová, vedoucí učitelka 
Mgr. Ivana Kutrová, učitelka 
Mgr. Ivana Palová, učitelka 
Mgr. Anna Pětrášková, učitelka 
Mgr. Iva Šárová, učitelka 
Hermína Kochová, vychovatelka ŠD 
Správní zaměstnanci: 
Josef Koch, školník 
Božena Bernatíková, uklízečka 
Monika Bláhová, uklízečka 
Pavla Pavlasová, uklízečka 
Emilie Filipová, kuchařka 
Eva Bdžochová, kuchařka  
Mgr. M. Wasilová, ved. učitelka 
 
 
Velikonoční inspirace 
Příchod jara a Velikonoc oslavily členky Českého svazu žen společně s Českým svazem 
zahrádkářů a petřvaldskou veřejností. Na akci získala organizace ČSŽ finanční podporu od 
města Petřvaldu. Šikovné ruce paní Miluše Moštíkové dokázaly proměnit různé vázičky, 
dózičky a hrníčky na neopakovatelné výrobky, které zkrášlily mnohé domácnosti v našem 
městě o Velikonocích. 
Přítomné ženy mohly při práci sledovat paní Otiskovou z Orlové, která zručně kouzlila 
nádherné motivy na vyfouknutých vajíčkách. Nechybělo ani drobné pohoštění a pečené 
perníčky s velikonočními motivy, které vyrobila členka ČSŽ paní Jarmila Stanovská.   
Ženy měly možnost naaranžovat si  z dostupného materiálu suchou velikonoční vazbu, 
zakoupit si kraslice a další ryze velikonoční ozdoby a předměty. Některé z přítomných žen 
ponechaly vše na odbornicích a potom už se mohly těšit z malého kouzla Velikonoc, které si 
odnesly z klubovny zahrádkářů. 
Akce to byla velmi pěkná a účast asi 50 žen svědčila o jejich zájmu. Není vyloučeno, že akci 
zopakujeme ještě před vánočními svátky ve spolupráci s ČSZ a paní M. Moštíkovou. 
Za ZO ČSŽ J. Skálová  
Obdobná akce byla připravena následující den pro obyvatele Domu s pečovatelskou službou. 
Do kulturní místnosti v tomto zařízení přišlo přibližně 20 obyvatelů, kteří si odnášeli do 
svých bytů krásné velikonoční ozdoby. Všichni účastníci děkovali městu Petřvald za dárek, 
který jim věnovalo ke svátkům jara - Velikonocům. 
JaS 
 
 
TyfloCentrum ČR v Karviné pomáhá již třetí rok zrakově postiženým občanům 
TyfloCentrum ČR organizuje každý měsíc odborné  i zájmové přednášky a dny sebeobsluhy 
pro zrakově postižené občany z Karviné a okolních měst. Tyto akce probíhají v prostorách 
TyfloCentra na adrese U Svobodáren 1300, Karviná – 6, naproti Domova důchodců. 
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Zdravotní přednášky vedou odborní lékaři a zájmové přednášky probíhají pod vedením 
odborníků např. z oblasti výživy, makrobiotiky, alternativní medicíny apod.  
Kromě těchto akcí poskytuje TyfloCentrum ČR poradenství v oblasti kompenzačních 
pomůcek pro zrakově postižené. Mnohé z těchto pomůcek mají návštěvníci možnost si přímo 
na místě vyzkoušet a na náročných pomůckách jsou klienti zaškoleni odbornými pracovníky. 
Takto mají možnost i úplně nevidomí lidé naučit se pracovat s osobním počítačem, který je 
pro ně speciálně upraven.  
V letošním roce  je rovněž připravován rekondiční pobyt a jednodenní výlety. 
Bližší informace získáte na telefonním čísle 536 311 177. Úřední hodiny jsou v pondělí a ve 
středu od 9.00 do 12.00 hodin. Těšíme se na setkání s Vámi. 
[TC] 
 
 
OZNÁMENÍ 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. oznamují, že počínaje dnem 1. 5. 2005 
budou poskytovány služby zákazníkům na středisku vodovodů v Orlové, Na Olmovci 685 
následovně: 
1x týdně, a to vždy ve středu v době od 8 - 12 hod. a od 13 - 16 hod. 
Rozsah poskytovaných služeb: 
- přijímání úhrad faktur za vodné a stočné 
- uplatnění reklamací (kvalita, fakturace, měřidla, množství dodávané vody či odvádění vod 
apod.) 
- příjem předběžných žádostí o zřízení vodovodní, kanalizační přípojky 
- příjem objednávek na služby a práce (opravy vodovodních přípojek, vývoz žump apod.) 
- příjem žádostí o vyjádření k existenci sítí v souvislosti s výstavbou apod. 
- poskytování informací potřebných k uzavření smluv 
- provedení požadovaných změn v agendě vodného a stočného 
- podávání informací o činnosti SmVaK Ostrava a.s. 
- přijímání úhrad ostatních plateb (zálohy na služby, práce, platby za vyjádření apod.) 
V ostatní pracovní dny mohou zákazníci využít služeb zákaznického centra v Karviné, kde je 
provozní doba: 
pondělí a středa          8 - 12 hod.         13 - 17 hod. 
úterý, čtvrtek, pátek  8 - 12 hod.         13 - 15 hod. 
 
 
NOC S ANDERSENEM 
Letošní jubilejní pohádková Noc s Andersenem proběhla ve 408 místech Čech, Moravy, 
Slezska, Slovenska, Polska a Rakouska.  
Do V. ročníku projektu se zapojily kromě knihoven i školy, družiny, domy dětí, dětské 
domovy a dokonce i nemocnice. 
Celkem nocovalo 12 270 dětí a 2646 dospělých, jedno nenarozené miminko a nespočet psů, 
koček, 2 živí hadi, bílá myš, pohádková zjevení,  živí spisovatelé  (např. Zdeněk Šmíd, Betka 
Verešpejová, A.Dudek…) ilustrátoři (Zdeněk  Němeček, Miloš Nesvatba), mnozí  zpěváci, 
houslista P. Šporcl, rosnička T. Míková , neúplná skupina Kabát a nespočetná plejáda 
vojáčků i královen, policistů i hasičů, kouzelníků  i historických šermířů, zkrátka lidé, kteří 
přišli  na večer či na skok, aby dětem  připravili radostné chvíle.  
Samotný Andersen se v noci  svých narozenin stihl zjevit na 353 místech. Úctyhodný výkon. 
Dle oficiálních propočtů je dnes jasné, že bylo přečteno celkem 4.203 Andersenových 
pohádek a v Šumperku překonali rekord v uléhání na hrášek: na speciální pohádkovou postel 
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ulehlo celkem 230 princezen (z toho bylo ovšem 46 posléze odhaleno jako muži) a jedna 
černá fenka. 
Nejmladší princeznou byl Jiříček - 13 měsíců-  a nejstarší princezně bylo 61 let. 
Poprvé se na většině míst sázely  pohádkovníky  –  latinsky FABULÁRIUS ANDERSENI. 
K oslavě dvoustých narozenin vyrostl celý les – 386 pohádkovníků Andersenových, na což 
bylo třeba přeházet celé tuny hlíny a přinést v zalévacích konvicích nejméně 4 hektolitry 
vody.  Sázely se  lípy, jehličnany, jasany i duby, dokonce i jinan dvoulaločný- ginko biloba, 
cedry, tisy, vrby, javory,  dokonce i jabloně se zlatými jablky.  
Za  latinský název vděčíme dr. Zdeňku Uhlířovi z Národní knihovny. A desetiletý Honzík 
napsal: „Andersenův Pohádkovník je velice vzácný strom. Může se zasadit jen  1. dubna u 
knihovny, protože knížky pana Andersena dodají  stromu sílu a zdravý vývoj. Strom pak 
dodává více pohádek. Čím více je v knihovně Andersenových pohádek, tím lépe se strom 
vyvíjí.“ 
A co se všechno dělo? Kromě tichého  i hlasitého předčítání bylo zdramatizováno několik 
desítek pohádek, složeno plno básní a písní, z mnoha desítek knihoven a škol vypraveny 
lampiónové a zvonečkové průvody, konalo se mnoho bálů, proběhly stezky odvahy, soutěže, 
po řece se posílaly lodičky a vzduchem balónky, děti se učily dánským písním, volily znalce 
pohádek, proběhly čtenářské maratony, vyráběly se sáně, květiny, sněhové vločky, malovalo 
se i modelovalo. 
Nakladatelství Egmot připravilo pro děti  společnou soutěž z knih Řada nešťastných příhod a 
nechalo pro děti vytisknout 10 000 magických karet. 
Poselství pro děti poslali dánský velvyslanec Jorgen Bojer, český básník Pavel Šrut, 
slovenský básník  Daniel Hevier, publicista Jiří Černý a mnoho dalších osobnosti. 
Pro děti byl zřízen celonoční chat, dospělí měli svoji elektronickou konferenci Andersena. 
Nočním chatem prošlo více než 16.000 zpráv. 
Zdaleka nelze v tomto článku zachytit další a další aktivity, které se odehrávaly v rámci této 
noci. 
Snad jen, že i naše děti, kterých tentokrát nocovalo 20, studenti, kterých bylo 5 a „dospěláci“ 
včetně knihovnic, kterých bylo 6, si noc parádně užili. Sice pan Andersen zaspal krájení 
svého narozeninového dortu, ale podařilo se ho vzbudit na sázení pohádkového stromku (viz 
foto).  Tím se stala, díky pomoci a spolupráci Technického muzea Petřvald, pana starosty Ing. 
Václava Holečka a dalších pracovníků MěÚ Petřvald, krásná, vzrostlá sakura. Pan starosta si 
pak ráno přivstal a pomohl  stromek zasadit.  
Mezitím děti soutěžily, chatovaly, luštily internetovou soutěž, malovaly na sklo pod vedením 
studentky Verunky Kučerové,  která se malbě  učí, projely se kouzelným kočárem, navštívily 
zbrusu novou výstavu v muzeu a hned zčerstva si tam své vědomosti ověřily v kvízu. 
V průběhu večera také malovaly pohledy a psaly pozdravy významným dánským i českým 
osobnostem, mezi něž patřila např. dánské královna, dánský velvyslanec, prezident V. Klaus, 
V. Havel, básník J. Žáček, malíř M. Nesvatba a mnoho dalších, jejichž adresy knihovny 
dostaly e-mailem. Namalované pohlednice jsme v průběhu dalšího týdne poslali  adresátům. 
Text jedné z nich z nich byl tak kouzelný, že neodolám… 
Adresátem byla Herr Majesty dánská královna Margret  a text zněl:  "Ahoj, královno. Tady 
Kačka. Přijeď někdy, už se na tebe těšíme. Ahojky … " 
Spát jsme je zaháněli ztěžka - děti se sice dohodly na čtení Harryho Pottera a většina z nich u 
knížky i usnula, ale pár nespavců nám zpestřovalo život ještě po třetí hodině ranní. 
A jak je dobrým dětským zvykem - spontánně už o půl sedmé běhalo po domě stádo 
rozespalců a v některých případech i hladovců. Naštěstí jsme byli rychlejší, čaj byl uvařen, 
vánočka i záviny na stolech ... 
Pak už zbývalo rozloučení. Děti  dostaly složky s poselstvím dánského velvyslance, našich 
spisovatelů, s pamětním listem, magickými kartami a pohledy nakladatelství Egmont a 
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vyrazily sadit strom. Ještě závěrečné foto před Technickým muzeem a to už byli na místě i 
rodiče a nastalo loučení. 
Dík za letošní noc a už se těšíme na další! 
Speciální diky všem velkým i malým pomocníkům a dárcům, kteří přispěli svou troškou do 
mlýna. Nocujícím studentům Janě, Lukášovi, Matějovi, Ondrovi a Robertovi, nocujícím 
"dospělákům" Lence Koubkové a Jirkovi Adamczykovi,  Milušce Malinové a Lucii 
z Technického muzea za spolupráci a oddechový čas, dík za dárky do soutěže paní Svrčinové 
a za zapůjčení květinové výzdoby a nádherné zdobené klobouky našim květinářkám Milušce 
Moštíkové a Ivaně, MŠ u kostela za papírové kytičky a stromy a paní Dance Drábkové za 
instalaci výzdoby v dětském oddělení.  
A také dík panu M. Grafovi a koníčkovi za kouzelný kočár a jízdu nočním městem.  Uffff… 
Je toho hodně, poděkovat všem je ale třeba, protože všichni jmenovaní se přičinili, abychom 
dětem poskytli prožitek  Noci s Andersenem.  Veliký dík je jediná odměna, které se jim všem 
dostalo. 
knihovnice J. Burová a M. Mráčková 
 
 
PŘIŠEL NÁM DOPIS 
Vážená redakce, 
v poslední době neúměrně přibývá "dobrovolných dárců orgánů". Bydlím v části Parcelace - 
obytné zóně. Motoristé tu zásadně nedávají přednost vozidlům přijíždějícím zprava a často 
jezdí rychlostí vyšší 60 km. Hrají si tu krásné, zdravé děti, jezdí tu maminky s kočárky a na 
procházky chodí i lidé o holi. 
Často uvažuji o tom, zda řidiči, kteří se tu prohánějí, vůbec mají řidičský průkaz a to už ani 
nemluvím o mládeži a motorkách. 
Nejsem odpůrcem motorismu, sama mám řidičák od r. 1960, ale vše má své meze a pravidla. 
Snažně Vás prosím, můžete v novinách uvést, kde jsou obytné zóny a jaká v nich platí 
pravidla? (Rychlost, kdo komu dává přednost, případně postihy při porušení, resp. dopravní 
nehodě?) 
Děkuji Vám za laskavost. 
A. Knurová 
Odpovídáme 
Město Petřvald je z větší části tvořeno "obytnými zónami", jedná se o Březiny a oblast 
Parcelace, Zaryje, Podlesí, kolonii Pokrok a Holubovu kolonii. 
Dle zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých 
zákonů, je obytná zóna zastavěná oblast, jejíž začátek a konec je označen svislou dopravní 
značkou. V obytné zóně je povoleno hraní dětí na pozemní komunikaci. Chodci mohou užívat 
pozemní komunikace v celé její šířce, přičemž se na ně nevztahuje §53 zákona 361/2000 Sb. 
v platném znění. V obytné zóně smí řidič jet nejvýše 20 km/h. Přitom musí dbát zvýšené 
ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit, v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. 
Chodci musí umožnit projíždějícím vozidlům jízdu. Jelikož v obytné zóně nejsou křižovatky 
označeny dopravním značením, platí zde, že řidiči musí dát přednost v jízdě vozidlům nebo 
jezdcům na zvířatech přijíždějícím zprava. Stání je dovoleno jen na místech označených jako 
parkoviště. 
Postihy za provedené přestupky řeší Policie ČR. 
G. Čechalová, odbor výstavby a ŽP 
 
 
JARO JE TADY 
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Po dlouhé, nekonečné zimě s velkým množstvím sněhu není ani památka. Sníh se velmi 
rychle ztratil a příroda se rychle začala probouzet ze zimního spánku. Jaro přináší krásu, ale i 
mnohá nebezpečí. Nebezpečí pro různé ptáky a lesní živočichy. Ohrožena jsou rodící se i 
narozená mláďata. S přibývajícími slunečními dny se zvyšuje návštěvnost lesa a jeho okolí. 
Křik, hluk, volně pobíhající psi i mnozí motorkáři nepřidají lesním obyvatelům na klidu. Psi 
dovedou mláďata, a nejen je, pěkně vylekat. Mnohdy je bohužel uštvou. Milovníci řvoucích 
motorek nejen ničí chodníčky, ale také zvěř pěkně poplaší! Nemalé škody na lesních 
rozmoklých pěšinách udělají také milovníci projížděk na koních. Krmelec a posedy také 
slouží k jinému účelu než k hraní. Největší nebezpečí však hrozí při vypalování staré trávy. 
Vypalovat trávu se sice nesmí, ale stále se provádí. Plevely to sice nezničí, ale napáchá 
mnoho škody. Zničí se spousta tvorů, ale také majetku. Jaro je tady a tak buďme ohleduplní 
ke svému okolí. K přírodě i lidem. 
I. Tvrdoň 
 
 
ZLATÁ SVATBA 
Na svátek Josefa (19. 3. 2005) jsme přivítali v obřadní síni MěÚ "zlaté manžele" Drahomíru 
a Jana Kotasovy. 
Před 50 lety (19. února 1955) z lásky uzavřeli manželství. A stejně jako tehdy, jsme spolu s 
nimi mohli prožívat dojetí, radost a sváteční pocit v souvislosti s tímto výročím. Komise 
SPOZu ještě jednou blahopřeje manželům Kotasovým k tomuto významnému životnímu 
jubileu. 
za komisi SPOZ  J. Skálová 
 
 
MANŽELSTVÍ NA ZLATOU MEDAILI 
Pro manžele Vlastu a Tibora Kratochvílovy byla sobota 16. dubna 2005 významným dnem v 
jejich společném životě. Téměř na den přesně (17. 4. 1955) spojili své dosud individuální 
životní chodníčky v jedinou společnou manželskou cestu. Po ní svorně, v radostech i 
starostech, kráčejí už 50 let. 
To, co jim do vínku jejich rodiče v dětství vložili (paní Vlastě v Petřvaldě a panu Tiborovi ve 
slovenském Lučenci) - lásku a úctu k domovu a rodičům, tolerantnost, snášenlivost, 
zodpovědnost v každém konání, obětavost a pracovitost - to se snažili předat i svým dvěma 
dětem, Vlastimilovi a Heleně. Když oni pak založili rodiny, historie se opakovala. Podle 
vzoru svých rodičů vštěpovali zase oni, svým dětem zásady, ve kterých vyrostli. 
Do rodiny přijali Kratochvílovi životní partnery svých dětí a s láskou všechna vnoučata - 
Evu, Karla, Martinu, Libora a Mirku. Ti všichni doprovázeli maminku a tatínka, babičku a 
dědečka do obřadní síně MěÚ v Petřvaldě, aby jim za všechno poděkovali a popřáli mnoho 
dalších spokojených společných let. 
Totéž jim přejeme i my, kteří jsme se na obřadu zlaté svatby podíleli. 
za přítomné členy SPOZ I. Karkošková 
 
 
19. 3. jsme přivítali prvního občánka narozeného v r. 2005 
Byla jím Magdaléna Pekárková, která se narodila 10. ledna 2005. Magdalénka se může pyšnit 
ve svém životě i jiným prvenstvím. Přišla jako první na svět v roce jubilejních oslav 700. 
výročí založení města a 50. výročí získání statutu města Petřvaldu. Gratulujeme. 
za komisi SPOZ J. Skálová 
 
 



17

PŘIJĎTE MEZI NÁS 
Málokdo možná ví, že v našem okolí pracuje organizace sdružující převážně seniory. Tato 
organizace má název Svaz diabetiků. Přestože členy organizace i výboru jsou převážně 
občané nad šedesát let, program činnosti je velmi pestrý a zajímavý. 
Naše územní organizace Rychvald - Václav byla založena roku 1998. Počtem členů 80 se 
řadila k nejmenším organizacím. Úspěšně se zapojila do programu zdravotně výchovné 
činnosti diabetiků. Svědčí o tom pořádání akcí a jejich návštěvnost. 
Náš program musel být upraven podle věku členů. Pořádali jsme různé přednášky, výstavy, 
které nebyly určeny jenom členům svazu, ale i veřejnosti. Do programu preventivní edukační 
péče o diabetiky jsme se zapojili až v posledních letech. Pořádáme jednou za rok desetidenní 
edukační pobyt. Navštívili jsme Luhačovice, Orbitu v Rožnově pod Radhoštěm a Duo na 
Horní Bečvě. Tyto akce se konají ve spolupráci s územní organizací Karviná.  
Členské schůze se konají každý měsíc. Na nich se členové dozvědí řadu užitečných 
informací. Již tradičně organizujeme Den zdraví, Den dětí a Mikulášskou besídku pro děti, 
vánoční posezení s občerstvením a tombolou. 
Skutečnost, že naše organizace nezanikla, je třeba přičíst k dobru zejména nezištné práci 
členů výboru. Současný počet členů je 35 a opět se řadíme k nejmenší organizaci svazu 
diabetiků. Spousta našich členů ze zdravotních důvodů odešla, někteří zemřeli, část členů 
zůstala platícími členy. Naše organizace by však potřebovala mladší členky a členy, kteří by 
pomohli rozšířit nový program činnosti, přišli s novými nápady, ale hlavně, aby přebrali 
novou štafetu po odcházejících a udrželi chod této potřebné činnosti v našem městě a okolí. 
Rádi mezi sebou přivítáme nové členy, kteří mohou být z jiných obcí, pokud nemají vlastní 
územní organizaci. Noví zájemci mohou přijít přímo na členskou schůzi nebo se přihlásit 
telefonicky u předsedkyně ÚO Marie Kovářové na čísle 724 075 166. Rádi Vám o všem 
potřebném podáme informace. 
M. Kovářová, předsedkyně Svazu diabetiků Rychvald  
 
 
Víte, že... 
můžete vyhrát peníze, objednáte-li si knihu z nakladatelství Alisa? Stačí, když na objednávku 
kterékoli knihy z produkce nakladatelství připíšete ALISA WINNERS. Objednávky budou 
slosovány a vítěz v každém losování získává pět tisíc korun. Připíšete-li na objednávku 
libovolné třímístné číslo, pak stejnou částku získává i básník z Alisy, jemuž číslo patří, na 
podporu vydání své další sbírky básní. 
 
 
Zgably ti ty plany, zgably… 
První čtvrtina petřvaldských jubilantů roku 2005 slavila svůj jubilejní den v obřadní síni 
Městského úřadu v Petřvaldě 19. března 2005. Přišlo jich 10, zbývající hosté byli jejich 
nejbližší.  Byli přivítáni dvěma ženami, místostarostkou Jarmilou Skálovou a Ilonou 
Karkoškovou, členkou ZM. Z jejich úst jubilanti pozorně vyslechli verše i slova proslovu, 
souhlasně pokyvovali a nejednou byly jejich oči zakalené. Je nač vzpomínat a ne vždy život 
přináší jen to dobré. Na to špatné se však brzy zapomene při číši dobrého šampaňského, 
kterou pro naše milé jubilanty máme vždy připravenu, a hned všichni pookřejí. Tak na zdraví 
našich jubilantů!  
A protože zima byla dlouhá, až nekonečná, sluší se přivítat první známky jara. Vždyť i rytíř 
Paleček při setkání s bohyní jara Vesnou prosil o splnění jediného přání: až jednou navždy 
opustí tento svět, chtěl by, aby jej Vesna vzbudila každý rok na osm dní, to zjara… "když 
svět zas jednou krásným je, když zem se celá rozsměje…" Verše Jana Nerudy z Balady české 
zahřály a do obřadní síně zvědavě nakouklo ospalé jarní sluníčko.  
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Teď by to chtělo trochu melodií pro pamětníky… každé přání je u nás splněno dříve, než je 
vyřčeno. Že je život náhoda, to naši jubilanti dobře vědí a také další moudra nezapomenutelné 
dvojice V+W přijdou vhod v podání sourozenců Šmídových za  doprovodu jejich maminky 
Olgy. 
Protože jaro za dob našich jubilantů znamenalo také přírůstek do hospodářství v podobě 
načepýřených, žlutých, neustále pobíhajících a hladových kuřátek, dověděli se všichni 
v obřadní síni o tom NĚŠTĚSTI, jak je sepsal Fran Směja, bo kdo chce chovať  v placu kury, 
něsmi něchať v plotě ďury. Neštěstí skončilo úsměvně, sklerotickou slepicí dlouho zanášená 
vajíčka se našla, ale sedí teď na nich stará Chmurka, z vajec zbyla smaženica  a plány, jak si 
za tolik vajec koupí klobuk cukru hnedaj, komentuje starý Chmura lakonicky: 
"Vidiš, už je cuker v djably! 
Zgably ti ty plany, zgably…" 
Posmáli jsme se, rozdali jubilantům dárky, zazpívali si společně na rozloučenou a v dobrém 
se rozešli s přáním pevného zdraví a dalších spokojených let. 
Kdo slavil své jubileum? 
pan Antonín Hlavinka       80 let 
paní Miluška Rybačíková  80 let 
paní Marie Matušková       85 let 
paní Jiřina Šimurdová        80 let 
paní Štěpánka Pavelková   85 let 
paní Františka Zientková   80 let 
paní Zdenka Zdebská        80 let 
pan Oldřich Michálek        80 let 
pan Jaromír Kostelník       85 let 
paní Zdeňka Břímková      80 let  
I. Karkošková 
 
 
KUCHA ŘSKÉ RECEPTY 
Prošívaná deka 
2 sklenky polohrubé mouky, 2 sklenky moučkového cukru, 4 vejce, 1/2 sklenky oleje, 3 lžíce 
kakaa, 1 prášek do pečiva, 1 vanilkový cukr 
Náplň: 2 kostky tvarohu, 1 vanilkový pudink (použijeme jej v sypkém stavu), 2 celá vejce, 1 
šlehačka nebo mléko, cukr podle chuti 
Vše smícháme dohromady a těsto nalijeme na vymazaný a vysypaný plech. 
Smícháme tvaroh, pudinkový prášek, vejce, šlehačku a cukr tak, aby se náplň dala nalít na 
těsto. Lijeme ji tak, aby na těstu vznikla čtverečková mřížka. Dáme upéct. Tvarohová náplň 
se při pečení propadne do těsta a těsto se vyfoukne nahoru. Tím vznikne tvar prošívané deky. 
Koláč je pěkný nejen na pohled, ale i výborně chutná. 
Kuře na kysaném zelí 
1 kuře, sůl, mletá červená paprika, kmín, mletý pepř, 200 g uzené slaniny, 1 l kysaného zelí, 
vývar nebo voda 
Kuře rozporcujeme na dílky, osolíme, okořeníme paprikou, kmínem a pepřem. Polovinu 
slaniny rozložíme na dno pekáče, na slaninu dáme vrstvu zelí, na zelí dílky kuřete a na něj 
plátky slaniny. Vše podlijeme vývarem a pečeme asi 1 hodinu. Podáváme s bramborem. 
 
 
POZVÁNKA 
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Klub přátel Hornického muzea OKD v Ostravě, pobočka Petřvald, pořádá v roce 2005 každý 
druhý čtvrtek v měsíci (vyjma července a srpna) v 15.00 hod. v Kulturním domě v Petřvaldě, 
klubovna 1. patro, besedy pro své členy a zájemce z řad občanů.  
Ve druhém čtvrtletí r. 2005 jsou připravena následující témata (případná změna vyhrazena): 
13. května - Doly Žofie, Evžen, Václav od vzniku do zániku. Lektor PhDr. A. Zářický. 
9. června - Požáry haldových těles, jejich hašení, asanace, rekultivace. Lektor Ing. T. Kukla. 
Srdečně zveme všechny zájemce. 
Za výbor pobočky Petřvald KP HM OKD, Ing. P. Janků 
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
U příležitosti naší zlaté svatby jsme se v sobotu  19. 3. 2005 sešli se svými blízkými na 
zdejším úřadě, abychom si slavnostním obřadem připomněli den, kdy jsme si před 50 lety, 19. 
2.  1955,  řekli své "ANO". 
Těmito řádky bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na přípravě obřadu podíleli a všem 
účinkujícím za krásný a nezapomenutelný zážitek matrikářce D. Káňové, sourozencům 
Šmídovým, zpěvačce K. Okapové, hudebníkům paní Ol. Šmídové a panu Z. Smolkovi a 
přednášející P. Hrušovské. 
Obzvlášť chceme poděkovat paní J. Skálové za její procítěná slova a vytvoření překrásné 
nezapomenutelné atmosféry tohoto obřadu. 
Děkují manželé Drahomíra a Jan Kotasovi 
 
 
POZVÁNKA K SOUSEDŮM 
Muzeum Těsínka si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
115 LET DOBROVOLNÝCH HASI ČŮ V Orlové - Městě 
Ve výstavní síni Muzea Těšínska Orlová, Staré náměstí 74, tel.: 596 531 205. 
Výstava potrvá do 3. července 2005. 
Otevřeno: út - pá  9.00 - 17.00, so - ne  9.00 - 13.00  
 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
NAŠÍ PŘÍRODOU 
Ve výstavní síni  Muzea Těšínska Musaion, Havířov, Dělnická 14, tel: 596 813 456. 
Výstava potrvá do 17. července 2005. 
Otevřeno: út - pá  9.00 - 17.00, so 9.00 - 13.00, ne 13.00 - 17.00  
 
 
STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PET ŘVALD na měsíc KVĚTEN 
-  Bertolt Brecht - Kurt  Weill 
ŽEBRÁCKÁ  OPERA 
Největší gangster Londýna si tajně vezme  dceru krále všech žebráků. Světoznámá hudební 
komedie v režii slavného  polského režiséra Piotra Tomaszuka. 
V úterý 10. 5. 2005 v 18.30  hod. v Divadle Jiřího Myrona, cena 110,- Kč (vstupné +  
doprava) 
Zastávky: Vodárna 17.25, Samoobsluha  17.27, Březiny 17.32, Jamro 17.34, Parcelace 17.37, 
Benzinka 17.39, Měú 17.40, Jiskra (Hepo) 17.42, Kaple 17.43, DPS 17.45 
- 28. 5. zájezd do  Prahy 
Uvolnilo se jedno místo na muzikál Tři  mušketýři, zájemce může volat na tel: 596 541 648. 
Připravujeme: 1. 6. Velký Den dětí (Kulturní  dům v Petřvaldě) 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
14.4.    Olga Talíková  85 let  
19.4.    Libuše Tvardková 80 let 
21.4. Zdeňka Vicherková 85 let 
21.4.  Hermína Sedláčková 80 let 
24.4.  Emilie Pazdziorová 85 let 
30.4.   Jaroslav Volný             80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Narozené dětí   
Klára Kantorová 
Jan Krkoška 
Ema Mikolášová 
Petr Závorka 
Amálie Šimurdová 
Petra Bayerová 
Zemřeli občané 
Ján Polák  68 let 
Zdenka Swiatková 82 let  
Miroslav Foltýn 51 let  
Ervín Stošek  81 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
Dne 8. dubna 2005 by se dožila 85 let paní Libuše Vicherková z Petřvaldu. 
S láskou a úctou stále vzpomínají syn Jaromír, snacha Naděžda, vnučky Žaneta a Iveta, 
+pravnouček Davídek. Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou uctí její památku. 
FOTO 
 
 
Když na tátu už jen vzpomínáš, 
zemřel a není s námi, 
pak teprve poznáš, jak chybí Ti 
a měl jsi ho rád, a nemůžeš už nic 
než říci: Sbohem, tati. 
Dne 9. 5. 2005 vzpomínáme 7. smutné výročí úmrtí našeho otce, manžela, dědečka a tchána, 
pana Štěpána Černého z Petřvaldu. Stále vzpomínáme. Za celou rodinu syn Ing. Milan 
Černý. 
FOTO 
 
Dne 25. 5. 2005 uplyne 10 let od úmrtí pana Karla Zientka  z Petřvaldu. Vzpomíná dcera 
Zlatka s rodinou. 
FOTO 
 
Kdo Tě miloval, ten nezapomene,  
kdo Tě znal, vzpomene. 
Dne 18. května 2005 vzpomeneme nedožitých 80 let našeho drahého manžela, dědečka a 
pradědečka, pana Zdeňka Kokošinského. 
Nikdy nezapomenou a s láskou vzpomínají manželka Bronislava a vnučka Petra s rodinou. 
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FOTO 
 
Kdo lásku a dobro rozdával, 
ten neodešel, žije v našich srdcích dál. 
Dne 13. května 2005 vzpomeneme 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
pan Ladislav Seibert. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Marie, dcera Jana s manželem, vnučka 
Žaneta a vnuk Daniel s rodinami. 
FOTO 
 
 
INZERCE 
STAVEBNICTVÍ ŠEVE ČEK 
* stavby na klíč                * rekonstrukce budov 
* zateplování budov         * obklady, dlažby 
* sádrokartony                 * výkopové práce 
* zámkové dlažby 
Tel: 723 055 161 
E-mail: stavebnictvisevecek@seznam.cz 
 
 
Fa GETLER zahajuje sezónu 
výroba zámkové dlažby a betonových výrobků nabízí: 
- široký sortiment zámkové a čtvercové dlažby (18 vzorů ve 4 barvách) 
- betonové obrubníky, palisády 
- zatravňovací dlažba 
- plotové díly, plotové sloupy 
- stříšky, čepice (zákrytové desky) - atypických rozměrů 
- betonové doplňky (sošky, květináče, odvodňovací žlaby aj.) 
Provozovna:  
Bohumín - Záblatí, ul. Anenská 
                 tel.: 603 849 071  
Dolní Lutyně 854 - Getler Jiří 
 
 
LIGNUS  F.M.  - HUSQVARNA  
zasláno e-mailem                                                                                             6x 8,5 cm 
 
 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 608 370 379 

 

Prodej 
černouhelný prach        1q  182,- Kč 
černé uhlí                     1q  338,- Kč 
koks                             1q  596,- Kč 
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z OKD. 
Dovoz  
palivové dřevo, struska, štěrk, písek apod. 
Zajišťujeme  stěhování. 
Tel. 596 542 591, 603 770 702, 776 099 977 
                                                                                                                                9x4 cm 
 
Nehtové studio Eva Buráňová  
Vás srdečně zve k návštěvě.  
Objednávky na  tel. č.: 596 541 088 
                         mobil: 777 772 581 
Podlesní 966, Petřvald 
                                                                                                                                      9x3 cm 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
 
  
ČIŠTĚNÍ PEŘÍ 
šití peřových dek a polštářů 
* více druhů sypkovin 
* více druhů prošití peřových dek 
* možnost dodání nového peří 
Stálé sběrné místo: 
Zahrádkářské služby 
Petřvald 
Tel.: 596 541 614 
Vaše nové přikrývky a polštáře si můžete vyzvednout následující týden po zadání zakázky. 
                                                                                                                               6x9 cm 
 
ZATEPLOVÁNÍ FASÁD 
* zateplená a odvětraná fasáda VINYL SIDING 
* zateplování fasád polystyrenem a  
  minerální vlnou + omítka (KVK, TERRANOVA, HET) 
* foukaná tepelná izolace CLIMATIZER PLUS. 
  (zateplení stropů, krovů - střech) 
ZDARMA: zaměření, cenová kalkulace, doprava. 
Ostatní stavební činnosti v rozsahu klempířství, zednické práce, obklady, malby a nátěry, 
zámečnické konstrukce a prvky. 
Realizace za výhodných finančních podmínek. 
Provádí fa TEPLO Šenov, Kaštanová 818. 
telefon: 596 887 515  mobil: 602 818 103 
                                                                                                                               14,2x10 cm 
 
PRODEJ, VÝMĚNY, DODÁVKY A MONTÁŽE 
PLASTOVÝCH OKEN A DVE ŘÍ 
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SYSTÉM SILVER LINE 
včetně příslušenství (parapety, žaluzie, rolety). 
* 3 až 5 komorové profily s výztuží 
* estetický vzhled a originální styl 
* pestrá škála odstínů profilů 
* izolace proti hluku 
* dlouhá životnost a nízké nároky na údržbu 
* standardní provedení oken s použitím skla U=1,1W/m2K 
   a mikroventilace 
Tepelné úspory = úspory Vašich financí. 
ZDARMA: zaměření, cenová kalkulace, doprava, demontáž oken. 
PRODEJ A MONTÁŽ POLYKARBONÁTOVÝCH DESEK A TRAPÉZ Ů 
včetně příslušenství. 
Zastřešení stávajících i nových objektů, světlíků, prosvětlení fasád a pod. 
VŠE PRO DENNÍ SVĚTLO 
BEVEX Havířov 
mobil: 775 253 594  fax: 596 882 539  e-mail: beveha@volny.cz 
Realizace za výhodných finančních podmínek. 
                                                                                                                              14,2x10 cm 
 
Peníze  pro každého, půjčujeme již od 20.000,- Kč. 
Zaměstnancům, důchodcům, živnostníkům bez ručitele, stačí dva doklady totožnosti a 
doložení Vašeho čistého příjmu. 
Volejte 603 834 853. 
                                                                                                                                   9x3 cm 
 
KLEMPÍ ŘSTVÍ POKRÝVA ČSTVÍ 
DVOŘÁK 
                                                                                                                          1/2 strany A4 
 
Prodám RD  v rekonstrukci i s garáží v Petřvaldě. V pěkném a tichém prostředí se 
zahradou cca 2000 m2 včetně vlastní studny. Cena dohodou. Informace na tel. 596 542 657 po 
19.00 hod. nebo ráno do 7.00 hod. 
                                                                                                                                   9x3 cm 
 
Už mají jméno 
V neděli 19. března 2005 sál Kulturního domu v Petřvaldě sice ve švech nepraskal, ale 
návštěvnost byla na  místní poměry docela slušná. Skladbu diváků nebylo těžké odhadnout - 
mladé maminky, pár tatínků, menší děti, zřejmě sourozenci nějakých větších, babičky a 
tetičky. Určitě vystupují jejich děti, starší sourozenci či milovaná vnoučata. 
V 17 hod. jeviště ožilo příchodem mažoretek a v nejlepším mezi ně vlítla nějaká „ fúrie“, 
která zavelela "Co to má znamenat? A kde je rozcvička? Vy nevíte, čím se začíná?" Děvčata 
sice nerada, ale přece jen poslechla a pustila se do rozcvičky. Jeviště se začalo plnit 
nejrůznějšími pestrými úbory, až už nebylo k hnutí. Teprve po rozcvičce přišel opět na řadu 
tanec. A jaký! Jedna taneční scénka střídala druhou, pokaždé jiné převleky, jiné barevné 
kombinace, jiný rytmus doprovázený melodiemi posledních hitů. Jednou ovládly jeviště malé 
parádnice, jednou holčičky v slušivých pyžamech uspávající panenky. Chcete- li si po dlouhé 
zimě konečně vybavit jarně rozkvetlou louku s pestrobarevnými motýlky, beruškami a 
červenými kloboučky muchomůrek, pro tyto děti omámené tanečním vírem není nic 
nemožné. Obáváte se, že vám dnes utekl Večerníček? Jaký program by vám přišel vhod? "Jen 
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počkej, zajíci!" nebo je libo "Válka gangů?" Každé přání je splněno natotata. Diváci jsou 
napnuti, jak to všechno skončí - Sláva! - všechno dobře dopadlo. Boj skončil smírem, ani 
kapka krve nebyla prolita, všichni to ve zdraví přežili. Chybí vám sportovní atmosféra? 
Máme zde roztleskávačky, při jejichž fandění musí každé mužstvo utrpět vítězství. 
Prostě show, jak má být. Moderátoři, Lucka Mančařová a Robin Kolek, však už ohlašují, že 
se jede do finále - jeviště opět září všemi duhovými barvami, vše se točí, kroutí, skáče 
v rytmu hudby, radost pohledět. Nikomu nevadí, že pohyby ještě nejsou vždy přesně 
koordinované, že tanečnici uprostřed tance spadla sukýnka… Publikum oceňuje báječnou 
atmosféru, radost z pohybu, která ze všech tanečníků přímo tryská a nevěří svým očím, co 
jejich děti pod vedením své cvičitelky Lucky Mančařové  za necelý rok dokázaly (a to prosím 
ještě do toho přišla chřipková epidemie!). 
Nejprve byl nápad vytvořit malý taneční kroužek. Z nápadu se vyklubala nákaza, která se 
šířila nejen na  petřvaldských školách, ale zasáhla i děti v Orlové - Porubě a počet tancem 
infikovaných dětí dosáhl počtu 40. Zpočátku to byl bezejmenný spolek dětí, kterému se tato 
mimoškolní aktivita tak zalíbila, že se z nich stal taneční soubor. Ten však potřebuje jméno. 
A to, že je souboru 1 rok, je třeba oslavit. Ale co to? V sále je najednou tma…, a když se 
rozsvítí, stojí na jevišti Lucka, v rukou velikánský narozeninový dort  ozdobený macipánovou 
tanečnicí a jménem oslavence - PETŘVALDSKÉ SRDCE: 
Diváci tleskají, rodiče i babičky se dmou pýchou, co všechno se za tak krátkou dobu jejich 
potomci naučili. Děkujeme, děti, za krásnou podívanou, díky Lucce a Robinovi, za pomoc při 
organizaci vystoupení paní Pavle Mihalcové, Radce Matějkové a zvukaři panu Tomáši 
Michalcovi. 
Hodně elánu do další činnosti, naše srdíčka! 
I. Karkošková  
 
 
 
  
 

 
 
 
  
 


